
Niederschrift 
(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Köselitz 
 

 Sitzungstermin: Montag, 31.01.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Köselitzer 

Dorfstraße 35, 

Anwesend waren: 
 
Ortsbürgermeister Axel Rosenau  
 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Carola Saage  
 Ortschaftsrat 
Herr Ralf Rathai  
Herr Gerald Wehlitz  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 

Es fehlten: 
 Ortschaftsrat 
Herr Bernhard Beuter entschuldigt 
Herr Bernd Lohmann entschuldigt 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 

Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.  
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

15.11.2010 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.  

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 2 0 2 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
  
 5. Information zu den Änderungssatzungen aus der Sondersitzung des Stadt-

rates vom 13. Dezember 2010 
 Der Ortschaftsrat nahm die Änderungssatzungen zur Trinkwasserversorgung 

ohne Anfragen und Diskussionen zur Kenntnis.   
 

  
 6. Jahresrechnung 2007 und 2008 - Prüfung und Entlastung Ortschaft Köselitz

Vorlage: COS-BV-308/2011 
 Der Ortsbürgermeister fühlte sich vom Mitwirkungsverbot betroffen und übergab 

die Leitung der Sitzung an die stellv. Ortsbürgermeisterin, Frau Saage, und nahm 
im Zuschauerraum Platz. 
 
Ohne Anfragen und Wortmeldungen wurde der Beschlussvorlage zu den Jahres-
rechnungen 2007 und 2008 die Zustimmung erteilt. 
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Der Ortsbürgermeister nahm wieder an der Beratung teil und übernahm die Lei-
tung der Sitzung. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 1 3 0 0 
 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 OR Wehlitz kritisierte, dass die Ortschaftsräte in der letzten Ortschaftsratssitzung 

zur Rechenschaftslegung der Ortsfeuerwehr eingeladen, aber nicht darüber in-
formiert wurden, dass die Versammlung ausfällt bzw. verschoben wird. 
 
OR Rathai wies darauf hin, dass zum wiederholten Male das Tauwetter bewirkte, 
dass soviel Wasser vom Acker lief, dass es die Gullis in der Oberen Dorfstraße 
gar nicht schafften alles aufzunehmen und die Straße unter Wasser stand.  
Der Straßengraben entlang der KAP-Straße müsste verlängert werden, um das 
Wasser aufnehmen zu können. Es müsste geprüft werden, ob das Gefälle dazu 
ausreicht. 
Der Ortsbürgermeister sagte, dass bereits schon einmal mit dem Abwasserver-
band geprüft wurde, ob man das Wasser bei Schröters nicht anders führen kann, 
um die Pumpstation zu entlasten. Er wird noch einmal Rücksprache mit dem AZV 
nehmen. 
Der Ortsbürgermeister wird diese Problematik auch noch einmal in der Verwal-
tung (Bauamt) ansprechen. Es sollte geprüft werden, ob die Möglichkeit besteht, 
den Graben an der rechten Kurve weiter zu führen bis zum Garten von Familie 
Schröter. 
 
OR Wehlitz sprach an, dass sich die zwischen Spielplatz und unterem Dorfteich 
befindliche Tanne immer weiter Richtung Fußweg neigt und ihn kaputt macht.  
 
OR Wehlitz fragte an, wie lange es noch den 1-EURO-Jobber im Dorf gibt. 
Der Ortsbürgermeister antwortete, dass dieser noch bis März beschäftigt ist. 
Der Ortschaftsrat wollte wissen, ob es danach einen neuen 1-EURO-Jobber gibt. 
Der Ortsbürgermeister konnte dies nicht beantworten, wird dies aber in der Ver-
waltung erfragen. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung.   
 

  

Nichtöffentlicher Teil 
 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

15.11.2010 
 Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass er auf die Anfrage aus der letzten Sitzung 

zur Pflastersenke im Oberdorf die Mitteilung aus dem Bauamt erhielt, dass dieser 
Bereich vorerst keine akute Gefahr darstellt. Da in Köselitz dringlichere Schäden 
zu beseitigen sind, wird diese entsprechend den zur Verfügung stehenden Haus-
haltsmitteln erledigt. 
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Die Anfrage zu den Schachtabdeckungen an den Schweineställe ist bereits erle-
digt. In diesem Zuge ist auch die Reparatur der Straße am Grundstück Lohmann 
erledigt worden. 
 
Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 2 0 2 
 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-

germeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und schloss diese Sitzung.  
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 2.2.2011 
 
 
 
 
   Rosenau       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 
 


